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oddanie się Tobie, ofiarując Ci wszystko, co mamy 
i czym jesteśmy, a oddaniu temu okażemy się wier-
ni, żyjąc w zależności od Ciebie  działając dla Twej 
chwały i Królestwa Twego Syna.
Za wszystkie bluźnierstwa zwrócone przeciwko To-

bie słowem i pismem 
– wynagrodzimy Twe-
mu Sercu, Maryjo.
Za zniewagi i nie-
wdzięczności, jakimi 
raniliśmy Twe Serce 
Macierzyńskie – wy-
nagradzamy Twemu 
Sercu, Maryjo.
Za nieznajomość i 
zawinioną obojętność 
względem Ciebie, w 
jakiej żyje tak wielu 
chrześcijan  - wyna-
gradzamy Twemu 
Sercu, Maryjo.
Pragniemy godnie 
wynagrodzić Ci te 
wszystkie zniewagi, 
jednocząc się z chóra-
mi Aniołów, Świętych 
i Wybranych dusz, 
które Cię wielbią w 
niebie i na ziemi.
Racz przyjąć hołd na-
szej synowskiej miło-

ści, okaż się nam Matką i spraw, abyśmy byli godni 
należeć do grona Twych sług i Twych dzieci.   Amen

Niepokalane Serce Maryi arcydzieło Wszech-
mocy Bożej, chwalebny przybytku Trójcy 

Przenajświętszej, wielkim naszym szczęściem 
jest, że możemy Cię uczcić i uwielbić . Tak nas 
bardzo ukochałaś, a po Bogu zawdzięczamy Ci 

wszystko, Jezus dany 
jest nam przez Ciebie, 
dla nas i dla naszego 
zbawienia połączy-
łaś swoje cierpienia z 
Jego cierpieniami, bo 
„jak może była wielka 
Twoja boleść”. A jednak 
są nieszczęsne dusze, 
które zamiast miłować 
Cię bez granic, owład-
nięte przez szatana, 
ośmielając się ohyd-
nymi bluźnierstwami 
obrzucać Twoje imię i 
najszczytniejsze Twoje 
przywileje. 
My sami,  niestety, czę-
stokroć przez nasze 
upadki znajdowaliśmy 
się w ich szeregach.
Przebacz nam, o Kró-
lowo  i Matko Miłosier-
dzia, wszystkie nasze 
niewierności wzglę-
dem Ciebie. Mocniej 
niż dotąd przyrzekamy, przy pomocy łaski Bożej, 
idż będziemy Cię czcić, kochać i naśladować. W 
duchu wynagrodzenia odnawiamy nasze całkowite 

WIERZĘWIERZĘ

   O Maryjo – w której Łonie Przedwieczne Słowo
Ciałem się stało – wstawiaj się za nami.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Akt wynagrodzenia Niepokalanemu Sercu Maryi
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Wieczorem w dniu 
zmartwychwstania, 

tam gdzie przebywali 
uczniowie, drzwi były za-
mknięte z obawy przed 
Żydami. Przyszedł Jezus, 

stanął pośrodku i rzekł do nich: «Pokój wam» A to po-
wiedziawszy pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem 
uczniowie ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: 
«Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, to i Ja was posyłam» 
Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weź-
mijcie Ducha Świętego. Którym odpuścicie grzechy, są im 
odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane.»
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Duch Święty jest darem, który otwiera nasze życie na 
miłość. Kruszy nasze zamknięcia, egoizm, blokujące 

nam lęki, narcyzm sprawiający, że kręcimy się jedynie 
wokół samych siebie. To smutne widzieć jak w świecie, 
w którym mnożą się okazje do nawiązywania relacji spo-
łecznych, paradoksalnie, grozi nam że będziemy bardziej 
samotni, niezdolni do „tworzenia idei”. Duch Boży pozwala 
nam odkryć nowy sposób przeżywania życia; otwiera nas 
na spotkanie z samym sobą, bez masek, które nakła-
damy, prowadzi nas do spotkania z Panem, ucząc nas 
doświadczenia Jego radości; przekonuje nas, że tylko 
wtedy, gdy będziemy trwali w miłości, otrzymamy także 
moc do postępowania zgodnie z Jego Słowami, czyli do 
bycia przez Nie przemienionymi.

Jedenastu uczniów 
udało się do Galilei 

na górę, tam gdzie Je-
zus im polecił. A gdy Go 
ujrzeli, oddali Mu pokłon. 

Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus zbliżył się do nich  
i przemówił tymi słowami: «Dana Mi jest wielka władza 
w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie 
narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna i Ducha 
Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko co wam przy-
kazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż 
do końca świata».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Wniebowstąpienie jest nie tylko ostatecznym i uro-
czystym wywyższaniem Jezusa z Nazaretu, ale rów-

nież zadatkiem i gwarancją wywyższenia, wyniesienia do 
chwały natury ludzkiej. Nasza wiara i nadzieja chrześcijan 
zostają dzisiaj umocnione utwierdzone, bowiem jesteśmy 
zaproszeni nie tylko do tego, by rozważać własną małość, 
słabość i ubóstwo, ale także ową przemianę wspanial-
szą aniżeli samo dzieło stworzenia, „przemianę”, której 
Chrystus w nas dokonuje wówczas, kiedy jesteśmy z Nim 
zjednoczeni dzięki łasce i sakramentem. 

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA ZESŁANIE DUCHA ŚW.  - 24 maja

Mt 28, 16-20    J 20, 19-23

NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIE - 17 maja

Niedziela jest świętowana przez chrześcijan przede 
wszystkim jako pamiątka zmartwychwstania Je-
zusa Chrystusa, które miało miejsce pierwszego 
dnia tygodnia. Jest to dzień o głębokim znacze-
niu teologicznym i społecznym, łączący aspekt 
religijny z odpoczynkiem.

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
CZERWIEC 2026CZERWIEC 2026

o promocję wartości poprzez sport
Módlmy się, aby sport stał się narzędziem 
pokoju, spotkania i dialogu między kultu-
rami i narodami oraz by promował takie 

wartości jak szacunek, solidarność i rozwój 
osobisty.
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17/05 NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE 
Słowo Boże: Dz 1,1-11; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20
18/05  PONIEDZIAŁEK WSP. ŚW. STANISŁAWA PAPCZYŃSKIEGO
Słowo Boże: Dz 19,1-8; J 16,29-33
19/05  WTOREK 7 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 20,17-27; J 17,1-11
20/05 ŚRODA 7 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 20,28-38; J 17,11-19
21/05  CZWARTEK 7 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 22,30; 23,6-11; J 17,20-26
22/05  PIĄTEK 7 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 25,13-21; J 21,15-19
23/05  SOBOTA 7 TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 28,16-20.30-31; J 21,20-25
24/05  NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO
Słowo Boże: Dz 2,1-11; 1Kor 12,3-7.12-13; J 20,19-23
25/05 PONIEDZIAŁEK UROCZ. NMP MATKI KOŚCIOŁA
Słowo Boże: Rdz 3,9-15.20; Dz 1,12-14; J 19,25-27
26/05 WTOREK WSP. ŚW. FILIPA NERI, PREZB.
Słowo Boże: 1P 1,10-16; Mk 10,28-31
27/05  ŚRODA 8 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1P 1,18-25; Mk 10,32-45

28/05  CZWARTEK ŚWIĘTO JEZUSA CHRYSTUSA NAJWYŻSZEGO 
I WIECZNEGO KAPŁANA
Słowo Boże: Hbr 10,4-10; Mt 26,36-42
29/05  PIĄTEK WSP. ŚW. URSZULI LEDÓCHOWSKIEJ
Słowo Boże: 1P 4,7-13; Mk 11,11-25
30/05  SOBOTA 8 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: Jud 17,20-25; Mk 11,27-33
31/05  NIEDZIELA PRZENAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY
Słowo Boże: Wj 34,4-6.8-9; 2Kor 13,11-13; J 3,16-18
01/06  PONIEDZIAŁEK  WSP. ŚW. JUSTYNA, MĘCZ
Słowo Boże: 2P 1,2-7; Mk 12,1-12
02/06 WTOREK 9 TYGODNIA ZWYKŁEG0
Słowo Boże: 2P 3,12-15.17-18; Mk 12,13-17
03/06  ŚRODA ŚW. KAROLA LWANGI I TOWARZYSZY MĘCZ.
Słowo Boże: 2Tm 1,1-3.6-12; Mk 12,18-27
04/06  CZWARTEK, BOŻE CIAŁO
Słowo Boże: Pwt 8,2-3.14-16; 1Kor 10,26-27; J 6,51-58
05/06  PIĄTEK WSP. ŚW. BONIFACEGO, BPA I MĘCZ
Słowo Boże: 2Tm 3,10-17; Mk 12,35-37
06/06  SOBOTA 9 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Tm 4,1-8; Mk 12,38-44

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Jezus powiedział do 
Nikodema: «Tak Bóg 

umiłował świat, że Syna 
swego Jednorodzonego 
dał, aby kto w Niego 

wierzy, nie zginął , ale miał życie wieczne. Albowiem 
Bóg nie posłał swego Syna na świat po to, aby świat 
potępił, się po to, by świat przez Niego został zbawiony. 
Kto wierzy w Niego, nie podlega potępieniu; a kto nie 
wierzy, już został potępiony, bo nie uwierzył w imię 
Jednorodzonego Syna Bożego».

REFLEKSJA NIEDZIELNA

Bóg dla nas niepojęty zechciał nam objawić siebie 
samego, nie tylko jako Jedynego Stwórcę i Ojca 

wszechmogącego, ale ponadto jeszcze jako Ojca, Syna i 
Ducha Świętego. W objawieniu tym prawda o Bogu, który 
jest miłością, odsłania się w swoim najgłębszym źródle: 
Bóg jest miłością w samym wewnętrznym życiu Jedy-
nego Bóstwa. Miłość tu objawia się jako niewysłowiona 
Komunia Osób. Ową tajemnicę – najgłębszą tajemnicę 
wewnętrznego życia Boga samego  - objawił sam Jezus 
Chrystus: „Ten, który jest w łonie Ojca, o Nim pouczył”.

NIEDZIELA TRÓJCY PRZENAJŚW.  - 31 maja

 J 3,16-18      

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę Do czego wzywa krzyż
Krzyżyk wręczany przyjmującemu sakrament bierzmo-
wania nie jest zwykłym religijnym emblematem. To bar-
dzo konkretne wezwanie do bycia świadkiem Jezusa we 
współczesnym świecie. 
Sakrament bierzmowania w sposób bezpośredni odsyła 
nas do wydarzeń Pięćdziesiątnicy. Po zmartwychwstaniu 
i wniebowstąpieniu Jezusa Apostołowie przebywali w Wie-
czerniku na modlitwie. Dopiero napełnieni darami przez 
Ducha Świętego wyszli głosić Ewangelię na cały świat. 
Może się to wydawać dziwne, ale od grupki dwunastu męż-
czyzn bierze początek Kościół, który obecny jest dziś na 
całym świecie. To właśnie Apostołowie uzdolnieni przez 
Ducha Świętego, zanieśli Dobrą Nowinę o Jezusie. 
Wezwanie do bycia świadkiem
Jak podaje Katechizm Kościoła Katolickiego jednym ze 
skutków sakramentu bierzmowania jest udzielenie nam 
łaski, „jako prawdziwym świadkom Chrystusa”, a także 
„specjalnej mocy Ducha Świętego do szerzenia i obrony 
wiary słowem i czynem, do mężnego wyznawania imienia 
Chrystusa oraz do tego, by nigdy nie wstydzić się Krzyża” 
(KKK 1303).
Sakrament bierzmowania z jednej strony zobowiązuje nas 
do dawanie świadectwa o żyjącym Jezusie, a z drugiej 
uznawania nas do głoszenie Dobrej Nowiny, aż po krzyż. 
Krzyż – narzędzie, przez które przyszło zbawienie dla 
świata – często towarzyszy bierzmowanym w czasie przyj-
mowania tego sakramentu. Wzruszający jest moment, gdy 
biskup prosi, by młodzież podniosła do góry krzyże, które 
przed chwilą dostała. Czy ci, którzy je wznoszą, są gotowi 
do dawania świadectwa?



5Nr 8(492)/2026

Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

Dziś obchodzimy uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Chrystus Pan, zanim opuścił ziemię, powiedział do 
Apostołów: „A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyższony, przyciągnę wszystkich do siebie” (J 12,32). Tłumaczył im, 

że Jego odejście jest potrzebne, aby mógł zesłać Ducha Pocieszyciela. Po złożonej z samego siebie Ofierze Nowego i 
Wiecznego Przymierza wszedł do chwały Ojca, aby wstawiać się za nami i przygotować nam miejsce. 

W przyszłą niedzielę, 24 maja, uroczystość Zesłania Ducha Świętego, tak zwane Zielone Świątki. Warto też pamiętać, 
że niedziela ta kończy okres Wielkanocy i że to ostatni moment, aby wypełnić przykazanie kościelne nakazujące 

spowiedź i Komunię Świętą wielkanocną. Wigilię tej uroczystości będziemy świętować już w sobotę, 23 maja. Do tej 
uroczystości od jutra przygotowujemy się przez specjalną nowennę. 

Stacja Kongresowa Dzieci będzie 23 maja (sobota) w Studzienicznej. Początek już od godz. 10:00 (gry, zabawy, kon-
kursy). Msza św. z TVTRWAM o godz. 12:00, a potem agapa. Serdecznie zachęcamy rodziców, aby zabrać dzieci na to 

wydarzenie, będzie dużo atrakcji: modlitwa i zabawa. Warto się wybrać, przecież to niedaleko.

Drugi dzień Zesłania Ducha Świętego to uroczystość NMP Matki Kościoła. Dodatkowa Msza św. w bazylice o godz.
10:00. Tradycyjnie jest to dzień odpustu w Żegarach: Msza św. po polsku będzie o g. 16:00, w języku litewskim o 18:00.

Pragniemy zaprosić naszych Parafian na pielgrzymkę do Żegar na tę uroczystość, czyli chcemy powrócić do dawnej
tradycji pielgrzymowania, aby być pielgrzymami nadziei. Zbieramy się przy bazylice o godz. 13:30 i wyruszymy w pieszej 
pielgrzymce do Żegar (będzie to jakieś 1,5 do 2 godzin drogi). Serdecznie zapraszamy. 

Odpust Parafialny obchodzić będziemy w niedzielę, 31 maja. Wszak nasza Parafia jest pod wezwaniem Nawiedzenia 
NMP, a to święto przypada akurat w niedzielę. Suma odpustowa o godz. 11:00 z procesją po Placu św. Agaty.

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, czyli Boże Ciało we czwartek, 4 czerwca. Msze Święte w Boże Ciało 
o godz. 7.00; 9:00. O godz. 11.00 - suma w języku polskim i litewskim, a po Mszy Świętej wyjdziemy w procesji na ulice 

naszego miasta, aby zanosić błogosławieństwo Pana Jezusa obecnego pod postacią chleba do naszych domów, miejsc 
nauki i pracy. Przy czterech ołtarzach będziemy rozważali słowo Boże. Procesję zakończy udzielenie błogosławieństwa 
Najświętszym Sakramentem na cztery strony świata. Czynny udział w procesji Bożego Ciała w atmosferze modlitwy 
jest publicznym wyznaniem naszej wiary. O przygotowanie ołtarzy prosimy: I ołtarz - Akcja Katolicka, II ołtarz - służby 
mundurowe, III ołtarz - parafianie litewscy, IV ołtarz - rodzice z dziećmi pierwszokomunijnymi. W sprawie ołtarzy 
konsultować się z ks. Michałem. Dzieci pierwszo komunijne, a także z innych klas i młodsze zapraszamy do czynnego 
udziału w procesji: dziewczynki do sypania kwiatów, chłopców do niesienia wstążek przy feretronach. Prosimy naszych 
Parafian o czynne zaangażowanie się w procesję, niech będą niesione wszystkie sztandary i feretrony, panów prosimy 
o niesienie baldachimu, Grupę Rekonstrukcyjną KOP-u o asystę przy Najśw. Sakramencie. Od uroczystości Bożego 
Ciała rozpoczynają się dni eucharystyczne, oktawa Bożego Ciała. Codziennie będziemy oddawać chwałę i dziękować 
Jezusowi za Jego obecność wśród nas. O godz. 17:00 procesja eucharystyczna przed bazyliką z litanią do Najśw. Serca 
Pana Jezusa, a potem Msza Święta, a w niedzielę, 7 czerwca procesja po Mszy o g. 9:00. We czwartek, 11 czerwca na 
zakończenie oktawy Bożego Ciała poświęcenie wianków z kwiatów i ziół oraz błogosławieństwo dzieci.

Dzieci pierwszo komunijne - grupa pierwsza, przystąpi w sobotę, 6 czerwca o godz. 11:00 do Pierwszej Komunii Świętej.
Spowiedź dzieci, ich rodziców i bliskich będzie w piątek, 5 czerwca o g. 15:30. Po spowiedzi będzie nabożeństwo 

odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych – trzeba przynieść świecę od Chrztu. Druga grupa dzieci przystąpi do Pierwszej 
Eucharystii w sobotę, 13 czerwca o godz. 11:00. Dzieci litewskie w niedzielę, 7 czerwca o godz. 13:00. Rocznica pierwszej 
komunii św. dzieci klas IV będzie w niedzielę, 14 czerwca na Mszy św. o godz. 9:00.

Serdeczne Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych 
obiektów sakralnych (bazyliki i klasztoru), na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru, na przeprowadzone

dotychczas prace remontowe. Bóg zapłać wszystkim ofiarodawcom. Ofiary można wpłacać na konto bankowe, w
kopertach wyłożonych na ławkach z tyłu kościoła, w zakrystii lub kancelarii.
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Maryja Matka miłosierdzia

Maryja jest równocześnie tą, która w sposób 
szczególny i wyjątkowy – jak nikt inny -  do-

świadczyła miłosierdzia, a równocześnie też w 
sposób wyjątkowy okupiła swój udział w objawieniu 
się miłosierdzia Bożego ofiarą serca. Ofiara ta jest 
ściśle związana z Krzyżem Jej Syna, u którego wy-
padło Jej stanąć w Kalwarii. Ofiara ta stanowi swo-
isty udział w tym objawieniu się miłosierdzia, czyli 
bezwzględnej wierności Boga dla swej miłości, dla 
Przymierza, jakie odwiecznie zamierzył, a w czasie 
z człowiekiem, z ludem, z ludzkością – w tym obja-
wieniu, które ostatecznie się dokonało przez Krzyż.
Nikt, tak jak Matka Ukrzyżowanego nie doświadczył 
tajemnicy Krzyża, owego wstrząsającego spotkania 
Bożej sprawiedliwości z miłością, owego „pocałun-
ku”, jakiego miłosierdzie udzieliło sprawiedliwości. 
Nikt też tak jak Ona – Maryja – nie przyjął sercem 
owej tajemnicy,  Boskiego zaiste wymiaru Odkupie-
nia, która dokonała się na Kalwarii poprzez śmierć 
Jej syna wraz z ofiarą macierzyńskiego serca, wraz 
z Jej ostatecznym fiat.
Maryja jest więc równocześnie Tą, która najpeł-
niej zna tajemnice Boskiego miłosierdzia. Wie, ile 
ono kosztowało, i wie, jak wielkie ono jest. W tym 
znaczeniu nazywamy Ją również Matką  Bożego 
miłosierdzia. Mówi ono o tym szczególnym przy-
sposobieniu Jej duszy, całej Jej osobowości, które z 
pokolenia na pokolenie staja się ich udziałem wedle 
odwiecznego zamierzenia Przenajświętszej Trójcy.

Zjednoczenie z Jezusem
Komunię duchową potraktowali zarówno ci, którzy 
mogli przyjmować Ciało Pańskie, jak i osoby, któ-
re z różnych przyczyn nie mogły tego czynić. Dla 

pierwszych była to dodatkowa i bardzo owocna 
forma modlitwy, a dla drugich – pewnego rodzaju 
duchowy ratunek. 
Nie ulega wątpliwości, że Komunia duchowa jest 
owocem gorącej miłości Kościoła do Chrystusa. 
Dokonuje się przez pragnienie przyjęcia Komunii 
sakramentalnej, nawet jeśli fizycznie jest ona dla 
nas niedostępna. Polega na łączeniu się z Jezusem 
myślą i sercem, W każdym takim duchowym akcie 
Bóg udziela nam wielu 
łask. I sam to powtarza!
Objawiając się bł. Joan-
nie od Krzyża, Chrystus 
powiedział, że w Ko-
munii duchowej udziela 
jej prawie tak wielkich 
łask jak Komunii sa-
kramentalnej. Nato-
miast św. Alfons Liguori 
wspomina słowa Chry-
stusa skierowane do s. 
Pauli Mauresca: „w zło-
tym kielichu składam  
twoje Komunie sakra-
mentalne, a w srebrnym 
– duchowe”.
Warto wspomnieć że 
praktyka Komunii du-
chowej nie jest obwa-
rowana obostrzeniami 
dotyczącymi Komunii 
sakramentalnej. Nie do-
tyczy jej zatem post eucharystyczny, można ją czę-
ściej niż dwa razy przyjmować na dobę – co ko-
niecznie warto podkreślić – praktykować także bez 
łaski uświęcającej i to niezależnie o tego, czy jest 
to stan chwilowy, czy długotrwały!

Komunia duchowa- czym jest ?   

Kładę się u Twych stóp, o mój Jezu, i ofiarowuję Ci 
moje skruszone serce, uniżone w swojej nicości i 
Twojej świętej obecności. Adoruję Cię w sakramen-
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Jak przyjąć Komunię duchową?
Wiele dzieł świętych autorów oraz współczesnych 
teologów poleca rozpocząć ją od skupienia i uświado-
mienia sobie, co ma się i dokonać. Pius XII zachęcał, 

żeby Komunię duchową przyjmować w taki sposób, „by 
wzbudzić żywą wiarę i z sercem pokornym  oraz cał-
kowicie ufnym wobec woli Boskiego Odkupienia” Żywa 
wiara, pokorne serce, całkowita ufność i płomienne 
uczucie – oto są rady papieża.
Zaleceniom tym mogą sprostać słowa modlitwy, Mogą 
to być gotowe formuły zawarte w modlitewkach jak: 
Akt Komunii duchowej, czy „Wierzę, o słodki Jezu…”. 
Gdy Komunię duchową przyjmuje się w czasie transmi-

sji Mszy Świętej, to pomoże 
w skupieniu i zachowaniu 
intymności spotkania z 
Bogiem.  

Akt Komunii duchowej
Klękam u Twych stóp, o mój 
Jezu, przynoszę Ci moje 
skruszone serce
pogrążone w nicości i spra-
gnione Twej świętej obec-
ności.
Uwielbiam Cię w sakramen-
cie Twojej miłości. Pozwól, 
abym przyjął Cię w ubogim 
mieszkaniu mego serca. W 
oczekiwaniu na szczęcie 
płynące z komunii sakra-
mentalnej pragnę spotkać 
Cię w Duchu Świętym.
Przyjdź do mnie o mój Jezu, 
abym przyszedł do Ciebie. 
Niech Twoja
miłość rozpali mnie całego 

na życie i na śmierć. Wierzę w Ciebie, 
ufam Tobie, kocham Cię. Amen.

Krótka modlitwa o siedem darów Ducha Świę-
tego, której przyszły papież nauczył się od swo-
jego taty. Warto, żebyśmy i my zaczęli odma-
wiać tę modlitwę i żebyśmy nauczyli jej swoje 
dzieci.
Nikt nie jest w stanie objawić Jezusa Chrystusa i 
jego przesłania bez udziału Ducha Świętego. O 
tej roli Ducha Świętego, niezastąpionej dla Ko-
ścioła i dla świata, mówi encyklika „Dominum 
et vivificantem” Jana Pawła II.
Rola ta opiera się na siedmiu szczególnych 
darach, które są zdolne zniszczyć wszelkie zło 
i urzeczywistnić wszelkie dobro, jeśli człowiek 
pragnie nawrócić swoje serce. To siedem darów 
koniecznych do „uporządkowanego” chrześci-
jańskiego życia – tłumaczył św. Jan Paweł II. Po-
zwalają one pojąć „wielość darów w Chrystusie 
i w świętych”.
Tę wiarę Jan Paweł II wyniósł z domu rodzinne-
go. Modlitwy do Ducha Świętego nauczył się 
od taty jako jedenastoletni chłopiec i od tego 
czasu odmawiał ją codziennie. 
Warto, żebyśmy i my zaczęli odmawiać co-
dziennie tę krótką modlitwę i żebyśmy nauczyli 
jej dzieci. Niech one także, jak mały Karol, na-
biorą nawyku wypraszania u Ducha Świętego 
Jego siedmiu darów. Otrzymaliśmy je wszyscy 
na chrzcie świętym i jesteśmy zobowiązani nie-
ustannie je odnawiać, by stać się „błogosławio-
nym dzieckiem” Bożym.
Modlitwa do Ducha Świętego
Duchu Święty, proszę Cię o dar mądrości do 
lepszego poznawania Ciebie i Twoich dosko-
nałości Bożych;
o dar rozumu do lepszego zrozumienia du-
cha tajemnic wiary świętej;
o dar umiejętności, abym w życiu kierował 
się zasadami tejże wiary;
o dar rady, abym we wszystkim u Ciebie szu-
kał rady i u Ciebie ją zawsze znajdował;
o dar męstwa, aby żadna bojaźń ani względy 
ziemskie nie mogły mnie od Ciebie oderwać;
o dar pobożności, abym zawsze służył Twoje-
mu Majestatowi z synowską miłością;
o dar bojaźni Bożej, abym lękał się grzechu,
który Ciebie, o Boże, obraża. Amen.

Modlitwa św. Jana Pawła II 
do Ducha Świętego

Komunia duchowa- czym jest ?   

cie Twej miłości, niewysłowionej Eucharystii. Pragnę 
przyjąć Ciebie w tym ubogim przybytku, jaki oferuje Ci 
mój umysł. Czekając na radość z sakramentalnej komu-
nii, pragnę przyjąć Cię w duchu. Przyjdź do mnie, O mój 
Jezu, kiedy ja, ze swojej strony, przychodzę do Ciebie!
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Miszkiel,Stabieńszczyzna 
Saładonis Renata Krzysztof,Stabieńszczyzna 
Dziemido Eugenia Zbigniew,Marynowo 
Sienkiewicz Janina,Marynowo 
Rutkowski Krzysztof,Marynowo 
Dziemido Krystyna Mirosław,Marynowo 
Bugielscy Anna Józef,Marynowo 
Bienio Alicja Mirosław,Marynowo 
Bienio Alicja Mirosław,Marynowo 

Odeszli do 
wieczności:

UJózef Wałukanis, l. 68, Sejny,  
	 zm. 23/04/2026
UTadeusz Styliński, l. 92, Sejny,  zm. 24/04/2026
UJózef Stankiewicz,  l. 78, Sejny,  zm. 25/04/2026
UZofia Makowska, l. 69, Sejny,  zm. 25/04/2026
UMarianna Ruszczewska, l. 97, Sejny,  zm. 20/04/2026
UMaria Gobczyńska, l. 82, Sejny,  zm. 03/05/2026

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/ Kacper Tydman, kawaler, Zaleskie, Parafia tut.   
  i Sylwia Pisanko, panna, Białystok, Par. NMP Królowej Rodzin
2/ Patryk Fadrowski, kawaler, Augustów, Par. św. Jana 
Chrzciciela i Paulina Koneszko, panna, Radziuszki, Par. tut.

26/04/2026   Klara Moroz

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Masal Danuta Andrzej,Marynowo 
Massal Alicja Wiesław,Marynowo 
Sidor Stanisław,Marynowo 
Fiedorowicz Renata Marek,Marynowo 
Sekura Maria Tadeusz,Marynowo 
Pełszyńscy Halina Antoni,Marynowo 
Andrulewicz Maria Grzegorz,Marynowo 
Ramel Marta Mariusz,Marynowo 
Klimasara Janina Olgierd,Marynowo 
Pileccy Zuzanna Stefan,Degucie 
Adamowicz Wiesława Józef,Degucie 
Depkun Teresa Andrzej,Degucie 
Witkowscy Natalia Józef,Degucie 
Dulewicz Jadwiga Tomasz,Degucie 
Jasińscy Marzena Marek,Degucie 
Jurkiewicz Teresa Marian,Degucie 
Witkowscy Katarzyna Piotr,Degucie 
Czarkowscy Anna Jerzy,Grudziewszczyzna 
Żegarscy Teresa Jerzy,Grudziewszczyzna 
Kruczyńska Helena,Grudziewszczyzna 
Sankowscy Danuta Czesław,Grudziewszczyzna 
Szułowicz Wiesława Czesław,Grudziewszczyzna 
Kossa Jolanta Jan,Grudziewszczyzna 
Laskowscy Zofia Marek,Daniłowce 
Fiedorowicz Elżbieta Sebastian,Daniłowce 
Fiedorowicz Alicja,Daniłowce 
Fiedorowicz Jadwiga,Daniłowce 
Rapczyńscy Bogusława Andrzej,Daniłowce 
Makowscy Zofia Lech,Daniłowce 
Jodzis Marzena Dariusz,Daniłowce 
Przekopscy Agnieszka Jarosław,Daniłowce 
Orzechowscy Janina Antoni,Daniłowce 
Łabanowska Celina,Daniłowce 
Makowscy Grażyna Ryszard,Daniłowce 
Korzeniecka Zofia,Lasanka 
Strękowski Stanisław,Lasanka 
Kaufman Zofia Grzegorz,Lasanka 
Zackiewicz Leokadia,Lasanka 
Wojciechowska Elżbieta,Iwanówka 
Janczewscy Justyna Rafał,Iwanówka 
Karpowicz Lucyna Grzegorz,Iwanówka 
Czokajło Łukasz,Iwanówka 
Czokajło Angelika Przemysław,Iwanówka 
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INTENCJE  MSZALNE  17.05-07.06.2026
NIEDZIELA 17 MAJA 2026
07:00	+Irena +Eugeniusz +Przemysław Luto
09:00	+Zofia Okulanis
09:00	+Paweł i z r. Koneszko i Kućmierz
11:00	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Emilia +Paweł +z r. Urbaników 
		  +Aniela Rudzińska
13:00	+Anna +Antoni i z r. Gibas +Anna +Franciszek 
		  i z r. Meizner
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
PONIEDZIAŁEK 18 MAJA 2026
06:30	+Czesław (44r) +Halina Palanis
08:00	+Dominik Czeszkiewicz
08:00	+Marcin Jurkiewicz (1r)
08:00	+Irena Baran (24r)
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Zyty i rodz.
17:30	 +Remigiusz Januszkiewicz (6r)
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
WTOREK 19 MAJA 2026
06:30	+Anna Falkowska (gr)
08:00	+Antoni Niewulis (32r) +Albina i rodzice
08:00	+Wacław Buchowski (9mc)
08:00	+Józef Pieczulis (mc od pogrzebu)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Stasia Litwi-

niuka w 18 r ur i dla rodziny
17:30	 +Marcin Żyliński (1r)
ŚRODA 20 MAJA 2026
06:30	+Antoni Turowicz (1r) i rodzice
08:00	+Katarzyna Mieczkowska (9r) +Dominika +Piotr 

+Antoni i z r Wieczorek
08:00	+Witold Domoracki (8mc)
17:30	 +Mariusz Waluś (7r) +ks. Arkadiusz Pietuszewski
17:30	 +Zdzisław (5r) i z r Krajewskich
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
CZWARTEK 21 MAJA 2026
06:30	+Jerzy +Helena +Emilia Sienkiewicz
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla mieszkańców 

wsi Posejanka
08:00	+Jarosław +Jerzy +Weronika +Wincenty +Danuta 

+Zdzisław
08:00	+Jadwiga +Józef i z r Jodzio
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Krystyny i 

Edmunda Kosińskich
17:30	 +Czesław (26r) +Henryk (22r) +Zofia (14r) 

Wysoccy
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
PIĄTEK 22 MAJA 2026
06:30	+Helena Bernecka
08:00	+Helena Wołągiewicz
08:00	+Helena Szafranowska +Stanisław 

Andruszkiewicz
08:00	+Stanisław Misiukanis (4mc)
17:30	 +Henryk Sidor (mc od pogrzebu)
17:30	 +Anna Falkowska (gr)

SOBOTA 23 MAJA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Katarzyny 

Turowicz z ok urodzin
08:00	+Jan Miszkiel
08:00	+Józef (3r) i z r Gryguciów
14:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Józef Polakowski (2mc)
17:30	 +Franciszka (27r) +Zygmunt Luto
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
NIEDZIELA 24 MAJA 2026 ZESŁANIE DUCHA ŚW.
07:00	+Stanisław +Irena +Piotr Olszewscy
09:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Edyty i Krzysztofa Małkińskich 
09:00	+Zofia +Katarzyna Daniłowicz
11:00	 Za Parafian
ŻEGARY LT 10:30 +Józef Stankiewicz (mc od pogrzebu)
KRASNOWO 12:00 +Danuta Kosa
13:00	LT: +z r. Puniszkis
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
PONIEDZIAŁEK 25 MAJA 2026 UROCZ. NMP MATKI 

KOŚCIOŁA ODPUST W ŻEGARACH
06:30	+Janina Ambrosiewicz (26r) +Józef
08:00	+Wanda Staniewicz (8mc)
08:00	+Antoni +Tadeusz i z r. Wydra
08:00	+Anna Falkowska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Darii w 40 r. 

urodzin i dla rodziny
17:30	 +Lucyna Kisiel (11mc)
17:30	 +Robert Chrulski (2r)
WTOREK 26 MAJA 2026
06:30	+Anna +Aleksander Tomkiel +Stanisława +Jerzy 

Czarkowscy
08:00	+Aleksandra i z r. Jarzębowiczów i Matulewiczów
08:00	+Helena (20r) +Zenon Miszkiel
17:30	 +Urszula Czarniewska (5mc)
17:30	 +Zofia +Henryk Kijewscy i rodzice
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
ŚRODA 27 MAJA 2026
06:30	+Janina +Józef +Antoni +Stanisław +Wiesław 

+Danuta +Ireneusz i z r. Pachuckich
08:00	+Jadwiga +Stanisław i z r. Romanowskich
08:00	+Zygmunt +Irena +Franciszek Chrulscy
08:00	+Anna Falkowska (gr)
17:30	 +Grzegorz Pietrewicz (21r)
17:30	 +Józef Wałukanis (mc od pogrzebu)
17:30	 +Grzegorz (7r) +Zofia +Stanisław Tomkiel
CZWARTEK 28 MAJA 2026
06:30	+Leszek Węgrzynowicz
08:00	+Krystyna (18r) i z r. Rutkowskich +Zofia +Marian 

Chowaniec
08:00	+Romuald Bykowski (2r) +Czesław +Stanisława 

+Antoni +Jadwiga Milewscy
08:00	+Teodozja +Jan Jasińscy
17:30	 +Tadeusz Styliński (mc od pogrzebu)
17:30	 +Mieczysław (5r) i z r. Miszkielów
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17:30	 +Anna Falkowska (gr)
PIĄTEK 29 MAJA 2026
06:30	+Władysława +Józef i z r. Lauda
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Agnieszki 

Cimochowskiej w 50 r. ur.
08:00	+Stanisława Pietkiewicz (1r)
08:00	+Zofia Makowska (mc od pogrzebu)
17:30	 +Tadeusz Hołubowicz (10r)
17:30	 +Józef +Anna +Józef Popiel +Adela Marcinkiewicz 

+Stanisława Essel
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
SOBOTA 30 MAJA 2026
06:30	+Stanisław (13r) i z r. Czarkowskich
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Kornela w 11 r. 

ur. i dla rodziny
08:00	+Aniela +Franciszek Kaszkiel
08:00	+Zofia +Czesław +Dariusz +Łukasz Wilkiel
ŻEGARY LT 11:00:  XIII Przegląd Chórów Litewskich
17:30	 Dziękczynna za nawiedzenie Figury MB Sejneń-

skiej i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny, 
Zdzisława i Magdaleny i rodziny +Stanisława (20r) 
+Bolesław (32r) +Tadeusz (16r) i z r. Ballów

17:30	 +Helena Kuklewicz (18r)
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
NIEDZIELA 31 MAJA 2026 ODPUST PARAFIALNY
07:00	+Krzysztof Waluś (2r)
09:00	+Grażyna Strokosz +Mieczysław Łebkowski
09:00	+Stanisława Czajkowicz (10r)
11:00	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Eugenia Czarniecka (6mc)
13:00	LT: +Jan +Janina Bałulis +Jerzy +Konrad Roguccy
17:30	 +Anna Falkowska (gr)
PONIEDZIAŁEK 1 CZERWCA 2026
06:30	+Anna +Antoni +Marian +Eugeniusz +Weronika 
		  z r. Malinowskich
08:00	+Bernard Skupski (5mc)
08:00	+Marianna Ruszczewska (mc od pogrzebu)
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
17:30	 +Krystyna Moroz (11mc)
17:30	 +ks. Sylwester Domel (rocz święceń)
17:30	 +Ryszard Radziwiłko +Stefan +Stanisław 
		  Teodorowscy +Honorata +Zygmunt i rodzice
WTOREK 2 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Helena Wojciechowicz (16r)
08:00	+Janina +Stanisław Kisiel
17:30	 +Genowefa +Mieczysław +Kazimiera +Józef 

Namiotko
17:30	 +Halina Dochód (8mc)
17:30	 +ks Sylwester Domel (rocz. prymicji)
ŚRODA 3 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Marianna +Stanisław +Lech Dejnerowicz

08:00	+Stanisław Żynda (9mc)
08:00	O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Alicji
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Agnieszki i 

rodziny
17:30	 +Lucyna i z r. Staniewiczów
17:30	 +Wiktor +Anna Budowicz +Waleska +Józef 

Rzenieccy
CZWARTEK 4 CZERWCA 2026 BOŻE CIAŁO
07:00	+Czesław Soroka (22r)
09:00	+Stanisław (2r) +Janina +Bolesław Jarmołowicz 

+Sabina +Marian Miszkiel
11:00	 +Janina Jodango (2r)
11:00	 +Czesław Modzelewski (9mc)
11:00	 +Janina Małkińska
11:00	 +Paweł +Bożena (20r) i z r. Koneszko i Kućmierz
17:30	 +Józef Jarzębowicz (gr)
PIĄTEK 5 CZERWCA 2026 PIERWSZY MIESIĄCA
06:30	O miłosierdzie Boże dla Ojczyzny i Narodu, aby z 

odwagą bronił wartości chrześcijańskich i budował 
cywilizację miłości

08:00	+Józef Sienkiewicz (6r) i rodzice
08:00	+Aniela Polimska (6mc)
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Natalii w 70 r 

ur. i Anny w 70 r. ur.
17:30	 +Piotr Skrypko (8r)
17:30	 +Anna (10mc) +Jerzy Wilkiel
SOBOTA 6 CZERWCA 2026 PIERWSZA MIESIĄCA
06:30	+Wanda (11mc) +Wincenty i z r. Rapczyńskich
08:00	+Robert Czeszkiewicz
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:30	Egzekwie: +Stanisław Wichert (1r)
11:00	 O umiłowanie Eucharystii dla dzieci pierwszo 

komunijnych i za ich rodziny
17:30	 +Waldemar Chraboł
17:30	 +Daniel Lewkowicz (19r) i rodzice +Marianna 

Pietkiewicz
17:30	 +Maria Gobczyńska (mc od pogrzebu)
NIEDZIELA 7 CZERWCA 2026
07:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
09:00	+Helena +Wacław +Stanisław +Tomasz +Kamil i z 

r. Koneszko
09:00	+bp Piotr Wierzbowski i z r. Wysockich
11:00	 Za parafian
12:00	KRASNOWO: +Anna +Alojzy
13:00	LT: O umiłowanie Eucharystii dla dzieci pierwszo 

komunijnych i za ich rodziny
17:30	 +Helena +Piotr +Aleksander z r. Miszkielów

„Eucharystia jest moją 
autostradą do Nieba.” 

                                                                św. Carlo Acutis		
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SIEWCA

pW Wielkim Tygodniu w przepięknych wnętrzach Muzeum Kresów Rzeczypospolitej Obojga Narodów w Sejnach 
wystąpił zespół NACHODNE ze śpiewem Ludowych Pieśni Wielkopostnych.

Kawiarenka klasztorna 
zaprasza na wyśmienitą 
kawę, herbatę, ciasto do-
mowego wypieku, lody. 
Czynna codziennie w go-
dzinach pracy Muzeum. 
Poniedziałek: 9:00-17:00
Wtorek: 9:00-17:00
Środa: 9:00-17:00
Czwartek: 9.00-17.00
Piątek: 10:00-19:00
Sobota: 10:00-19:00
Niedziela: 9:00-17:00


